

■ 責任編輯:胡可強
版面設計:陳潔

2013兩會專輯



南寧華南城



新聞局 新起航

2011年10月21日和11月18日,溫家寶總理分別在第八屆中國—東盟商務與投資峰會開幕式和第十四次中國—東盟領導人會議上正式提出:「我們將在南寧建設中國—東盟商品交易中心,作為雙方產品的展示交易平臺和商貿物流基地」。同年10月,中國—東盟商品交易中心在南寧華南城正式啟動,成為中國和東盟企業雙向貿易的重要平臺。

2012年9月,時任中國國家副主席習近平在第九屆中國—東盟博覽會上就中國與東盟經貿合作發展提出「更大力度深化雙向投資合作」建議。目前,中國已連續4年成為東盟第一大貿易夥伴,東盟則是中國第三大貿易夥伴,雙方相互投資累計近千億美元。

在歐美經濟復甦不明朗的國際環境下,中國和東盟各國之間加強合作,就顯得尤為重要。南寧華南城定位為廣西承接產業轉移的基地,服務西南,輻射東南亞;依託中國—東盟自由貿易商區,搭建中國東盟貿易大通道,引領珠三角企業面向東盟、走向國際。

■香港文匯報記者 孫雪、熊君慧、李璐

▼廣西壯族自治區主席馬飭(左)和華南城控股有限公司聯席主席兼執行董事鄭松興(右)在輕工展



▼華南城董事長鄭松興率團赴東盟考察



◀中國—東盟博覽會輕工展開幕,華南城人流如織

引領中國企業走向國際 打通中國東盟貿易大通道

2012年,中國與東盟貿易額創歷史新高,突破了4000億美元,增長了10.2%。中國在東盟投資較上一年同期增長52%,達到44億美元。經濟學家分析,2012年,東盟GDP增速接近6%,2013年預計將創高。在當今世界經濟復甦緩慢的形勢下,東盟在中國進出口貿易中的地位變得極為重要。中國和東盟作為新興經濟體,應該繼續加大合作,實現共同發展。

中國—東盟商品交易中心2011年10月22日落戶南寧華南城,便是國家對外貿易戰略的重要一步,也是未來中國與東盟進出口貿易的重要平臺。該中心立足南寧,面向西南、輻射東盟,為南寧及廣西地區的製造業、商貿物流提供品種齊全、現代化程度極高的支撐平臺。

躋身國家級商貿平臺

中國—東盟商品交易中心的落成,宣告了南寧華南城成為中國—東盟自貿區建設後第一個區域性大型商貿物流基地和交易平臺,它作為東盟各國向中國出口產品和中國向東盟地區出口產品的展示交易平臺和商貿物流中心,有效服務東盟各國供應商和採購商。

「華南城做的事情就是國家需要做的事情。」華南城控股有限公司執行董事兼高級顧問許揚教授道出了南寧華南城的企業社會責任感,「華南城控股在整個中國版圖的發展佈局與國家戰略是相一致的。」

他介紹,華南城控股有限公司在香港上市後,南寧華南城是深圳華南城模式在異地的首次複製。南寧華南城為中國企業走出去、東盟企業走進來提供平臺,讓更多中國企業抓住中國—東盟自貿區建設的機遇。

對於南寧華南城的定位,華南城控股有限公司聯席主席兼執行董事鄭松興有獨到見解。他表示,南寧華南城旨在搭建一個可以有效服務東盟各國供應商和採購商的世界級工業原料及商品交易平台。在良性

商貿往來、資源的有效互補中,共同推動和促進區域經濟的持續繁榮。

鄭松興多次

親自帶團赴東盟舉辦大型招商活動。他介紹,目前,南寧華南城已經與馬來西亞經濟貿易總商會、泰國東盟經濟促進委員會、柬埔寨國家工商部、越南工商部、緬甸工商聯合會、越南明海貿易促進有限公司、老撾中國商會等機構,及東盟各國企業簽署了入駐合作協議,共同打造中國—東盟商品交易中心。為華南城今後拓展東盟市場奠定良好基礎。

打造高效世界品牌平臺

走進今天的南寧華南城,記者看到,中國—東盟商品交易中心的綜合專業批發市場以超大規模、統一有序的規劃運營,集多門類工業原料及商品為一體的高檔專業批發市場。為商家提供一站式集中展示交易服務。

目前,建材家具廣場已整體承租,五金小商品、紡織皮革交易廣場各大商家正陸續進駐。交易廣場打造5萬平方米的華盛奧特萊斯購物中心,4萬平方米的中國—東盟茶葉交易中心,並向東盟10國推出5萬平方米、5年免租的優惠條件打造東盟國家產品體驗館,該館匯集東盟各國商品、風情展示,為消費者帶來集時尚購物、休閒娛樂、旅遊於一體的消費新體驗,將成為東盟市場新標杆。

480萬平方米中國—東盟商品交易中心,一二期都規劃有乾龍物流園,乾龍物流公司為華南城控股旗下專業的物流服務公司。一期乾龍物流園10萬平方米,二期建成後將成為廣西地區最大的綜合物流園區。集物流信息交易中心、物流貨運市場、大型倉儲中心、大型停車場及一站式園

創新商貿物流模式 成南寧經濟發展超級引擎



南寧華南城改變了廣西專業市場千篇一律的攤位隔的簡單對手交易模式,以其現代市場的多功能性,對各專業市場進行整合,結束單打獨鬥的市場運作模式,以適應越來越廣闊的經濟市場。

建設商貿物流基地是廣西發展定位之一,而專業市場則是商貿物流產業的重要內容。大力發展專業市場對擴大內需、拉動消費,培育新的經濟增長點,促進產業結構調整、完善城市功能等具有十分重要的意義。南寧華南城對深圳華南城集成服務模式的複製,將為採購商和供應商提供包括展示交易、倉儲物流、質量檢測、市場營銷、金融服務、信息交流、人才招聘在內的綜合服務,並將海關、工商、稅務、質檢等原本分散的政府職能工作環節也集中起來。

華南城集團執行董事兼總裁梁滿林

滿林介紹,南寧華南城的集成服務模式有三大特點:

一是「全」,產業類別齊全,服務方式齊全,配套服務齊全;二是「高」,致力於建設高標準的展示場所,服務現代化的交易方式,提供高級的中介服務;三是「變」,着眼於產業結構升級,滿足供求雙方的個性化需求,不斷開拓新業務。這一集成服務模式不是大面積或低水平的簡單組合,而是高層次的有機集成,它為客商提供了極具吸引力的配套服務,搭建了一個具有持久生命力的市場平台。

南寧華南城全部建成功後,將有效降低採購物流成本,改善優化產業結構,提高企業利潤、改善投資環境、提升城市形象、創造創業就業機會,降低通貨膨脹,提供巨額財稅收入,為促進廣西經濟社會快速發展和中國東盟雙邊貿易發展發揮十分重要的作用。

業界評價,南寧華南城為廣西提供了一種科學發展服務型經濟的新模式,成為「提升城市服務經濟的超級引擎」的代名詞。

南寧華南城為廣西提供了一種科學發展服務型經濟的新模式,成為「提升城市服務經濟的超級引擎」的代名詞。

南寧華南城為廣西提供了一種科學發展服務型經濟的新模式,成為「提升城市服務經濟的超級引擎」的代名詞。